
 

議事録 

第４回 西東京市立田無第三中学校 学校運営協議会（要点記録） 

日  時 令和７年１２月１９日（金）午後２時３０分から午後３時３０まで 

場  所 田無第三中学校第２音楽室 

出席者 〔委員〕宇田 剛委員、曽我部 多美委員、島崎 寛巳委員、伊藤 慎一委員、 

加藤 直美委員、鈴木 愛美委員、大久保 順子校長、脇山 聖司副校長 

〔学校参加者〕橋本 悠太主幹教諭 

欠席者 本田 雄三委員 

委員９名中８名出席により、本会議は成立 

次第１ 校長挨拶 

次第２ 会長挨拶 

次第３ （１）２学期末の教育活動の報告 

会 長 ２学期末の教育活動について、学校側から説明をお願いします。 

≪副校長より、説明≫ 

・期末試験前の質問教室・自習教室の参加者が増えた。 

・校内研究では全教員が授業を公開した。今後はまとめを行っていく。 

・合唱コンクール、道徳授業地区公開講座を実施した。 

・地域のボランティア活動の機会が増え、多くの生徒が参加した。 

・部活動体験では、小学生から楽しかった、うれしかったとの感想がたくさんあった。 

会 長 それでは、今、ご説明いただきました。校内研究では違う教科などもあるのですが、主

幹教諭の立場からどうお考えですか。 

主幹教諭 校内研究では、生徒の変容が見られてよかったと思っています。教科の専門性は

ありますが、いろいろな視点から意見があり、気付かされることもあったのでメリット

があったと考えています。 

委 員 道徳授業地区公開講座では、PTAからも参加を呼び掛けたが、午後の開催なので、

参加できないとの意見が多かったです。内容はとてもよかったのですが。 

校 長 どのような時間帯で行えばよいか、どの時期に行うかを検討中です。 

会 長 道徳授業地区公開講座の参加者をどう増やしていくのか、これはどの学校でも課題

の一つとなっています。ぜひ、参加しやすい計画をお願いします。 

委 員 小中連携は主にけやき小と行っています。田無小とも連携できるといいのですが。 

校 長 田無小とも実施したい気持ちはありますが、授業時間の中で行うとなると、田無小

は、どうしても距離があるため難しいです。 

委 員 三中の校内研究会に私も参加させていただきました。先生方の参加する姿勢がとて

もよかったです。テーマに迫る話し合いができていました。ぜひ深めてほしいと思いま

す。 

会 長 今日の授業参観で社会科の授業でしたが、生徒たちが自分たちで考えて調べたり、

話し合ったりしていました。研究の取組に近い授業のように思えました。 

校 長 はい。今年度の研究の一つの形です。講師の先生からは課題もいただいるので、そ

れを踏まえて改善していきたいと思っています。 



 

次第３（２）令和８年度学校経営計画案について 

会長 ありがとうございました。次に令和８年度学校経営計画案についてです。校長先生より

ご説明お願いします。 

≪校長より、説明≫ 

・各教科の授業において、生徒が自己決定しながら活動に取り組む学習を引き続き行っ

ていく。その中で、自分の考えをまとめ相手に伝える活動や自らの学びのプロセスを振り

返らせる活動を重視していきたい。 

・定期考査を２学期中間考査（５教科）、１・２学期期末考査、学年末考査（９教科）で実

施していく。教科によっては単元末テストも実施する。 

・地域の資源を活用しながら、体験的な学習の充実を図る。 

・地域とつながる場として、地域のボランティア活動に積極的に参加できる体制を考えて

いく。 

・特色ある教育活動の取組の一環として、消費者教育を行う。 

・挨拶を柱とした生活指導を全教員で取組み、いじめを許さない風土を構築する。 

・月１回学年会の日、三中の日（教員の教材研究や研究の日）を設定する。 

・学校行事について、１年生の校外学習と文化発表会の在り方について見直していく。 

会長 ありがとうございました。校長先生より説明いただきました。委員の皆様にご意見を伺

います。１学期の中間考査の見直しや消費者教育、三中の日、学校コンクールの開催日

などについて大きな変更点かと思います。ご意見をお願いします。 

委 員 私は、合唱コンクールを３月に実施するのはいいかなと思います。 

委 員 指導は、学年末考査が終わってからですか。 

校 長 一年を通して行っていきます。 

委 員 三中の日は、固定の日を決めて継続を考えたほうがよいのではないでしょうか。 

会 長 現場の教員としては、どうですか。 

主 幹 定例的に行うと、教員の取り組み方にもメリハリがついてよいと思います。 

会 長 ぜひ、やってほしいと思います。他校へのモデルケースになるかもしれません。 

委 員 三中の日は、生徒も目標を決めて家庭で取り組む日としてはどうでしょうか。生徒も

学ぶ、教員も学ぶという日にしてみてはいかがでしょうか。 

委 員 消費者教育をやることに賛成です。社会的にも１８歳が成人になりました。また、ネット

での課金も大きな課題です。ぜひ頑張ってほしいと思います。 

会 長 皆様、ありがとうございました。 

次第３（３）その他 

会 長 今年度ここまでの活動を振り返り、来年度を見据えて、地域と学校が協働した教育

活動を充実させるためのご意見を委員の皆様に伺います。 

委 員 合唱コンクールは、子どもにとって大切な行事です。来年度は３月になりますが、ご指

導よろしくお願いします。 

制服についてですが、美術などで絵の具が付くと取りづらく、大変な思いをされている

ご家庭も多いので、柔軟な対応をしてもらえるといいかと思います。 

委 員 地域の行事も活発化しています。ボランティア部があってもいいのかなと思います。 



 

委 員 児童館では、部活動の自主練習などで活用する生徒も多いです。三中の日には、多

くの生徒が児童館に来るのかなと思いました。 

委 員 三中は、良い雰囲気で学校運営がなされていると思います。校長先生中心に今後も

頑張ってほしいと思います。 

校 長 ありがとうございます。今回のご意見をふまえ、学校としてどう対応していくか考えて

まいります。引き続きよろしくお願いいたします。 

次第４ 事務連絡 

副校長 次回は、２月２５日（水）午後 2 時 30 分から開催する予定です。 

以上をもちまして、第４回学校運営協議会を終了します。 

 


